



УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ, КОЛЛЕГИ, ДРУЗЬЯ!

Перед Вами первый номер научного журнала «Вестник ФИПС», открывающий начало его регулярного выпуска.

С одной стороны, издание научного журнала расширяет типологическое разнообразие публикационной и издательской деятельности ФИПС, с другой – выполняет важную миссию, содействуя продвижению результатов новейших исследований как фундаментального, так и прикладного характера по всему комплексу проблем сферы интеллектуальной собственности.

Глобальный характер создания и использования новых знаний, возрастающая взаимозависимость рынков капитала и цифровых технологий позволяет говорить о зарождающемся переходе к интеллектуальной экономике.

Формирование экономических и социальных отношений в интеллектуальной экономике напрямую соотносится с институтами обеспечивающими: производство знаний (наука), воспроизводство знаний (образование), сохранение знаний (культура) и распространение знаний (информация).

Интеллектуальная собственность становится все более значимым активом и гарантом интеллектуального суверенитета, обеспечивая потребности страны совокупностью охраняемых результатов интеллектуальной деятельности для создания отечественных высокотехнологичных производств по всем критически важным отраслям экономики. Вместе с тем меняются среда, процессы, ценность, видовая структура объектов и субъектов интеллектуальных прав, что требует глубокого научного осмысления.

Перед нашим журналом стоит амбициозная задача – объединить под «единой обложкой» результаты теоретических и практико-ориентированных исследований в области экспертизы и правовой охраны объектов интеллектуальной собственности; проблем цифровизации и создания цифровой экосистемы интеллектуальной собственности; разработки экономических и кадровых аспектов развития сферы интеллектуальной собственности, которые сегодня рассеяны по различным тематическим журналам.

Глубоко символично, что выход в свет первого номера журнала совпал со стартом в Российской Федерации Десятилетия науки и технологий (2022–2031 гг.).

Поздравляю читателей и авторов, а также членов редакционного совета и редколлегии с началом нового издательского проекта!

Приглашаю наших российских и зарубежных партнеров выступить на страницах журнала в качестве авторов статей.

Желаю журналу «Вестник ФИПС» занять свое достойное место среди ведущих научных изданий России!

*С уважением,
О.П. Неретин,*

*главный редактор журнала,
доктор экономических наук*